

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 8 (86)

Вторник, 19 января 1954 года

Цена 40 коп.

«Тезисы о 300-летию воссоединения Украины с Россией (1654—1954 г.г.)».

Сила дружбы

Триста лет назад, в январе 1654 года, на Переяславской Раде...

Продавленный полонцами и вылазавший государственный деятель Богдан Хмельницкий...

Навеки связав свою судьбу с братским русским народом, украинский народ спас себя от порабощения шляхетской Польшей...

Воссоединение Украины с Россией имело огромное прогрессивное значение для дальнейшего политического, экономического и культурного развития украинского и русского народов.

В совместной борьбе против общих врагов — паразитов, русских и украинских помещиков и капиталистов, а также иноземных захватчиков — росла и крепла нерушимая дружба трудящихся России и Украины.

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией, в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией, в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией...

Победа Великой Октябрьской социалистической революции увеличила героическую борьбу Коммунистической партии за освобождение народов России.

Великий Ленин впервые в истории марксизма разработал теоретическую программу и политику партии по национальному вопросу.

Вековая дружба русского, украинского и других народов нашей страны превратилась в могучую непроборную силу.

Все народы Советского Союза отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией как выдающееся историческое событие, как большой национальный праздник.

Потерпев провал и впредь будут терпеть неудачу все коварные попытки империалистов посеять вражду между народами СССР.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 18 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался один из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства, член Центрального Комитета КПСС, Председатель Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, товарищ Матвей Федорович Шкирятов.

Смерть товарища Матвея Федоровича Шкирятова, отдавшего всю свою жизнь служению нашей партии, борьбе за дело трудящихся, является тяжелой утратой для Коммунистической партии и советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза Совет Министров Союза ССР

От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти депутата Верховного Совета СССР, члена Президиума Верховного Совета СССР, одного из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства товарища Матвея Федоровича Шкирятова.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Совете Министров СССР и ЦК КПСС

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили: Объявить Правительственную комиссию по организации похорон М. Ф. Шкирятова в составе т. т. Стулова М. А. (председатель), Петрова Н. М., Михайлова Н. А. и Божарова П. Т.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Литература к выборам

Около 60 тысяч колхозных и сельских клубов, изб-читален, районных домов культуры Российской Федерации принимают активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Трудовой подъем

Новосибирск. (Наш корр.). С большим воодушевлением встретил на предприятии наш рабочий встретил на предприятии наш рабочий встретил на предприятии наш рабочий...

На «Мосфильме»

Коллектив московской киностудии «Мосфильм» с воодушевлением готовится к выборам в Верховный Совет СССР.

АГИТКОЛЛЕКТИВ НАЧАЛ РАБОТУ

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала большой политический и трудовой подъем среди рабочих и служащих Московской фабрики диапозитивных фильмов.

В ДЕНЬ ИСТОРИЧЕСКОЙ ГОДОВЩИНЫ

Сердце нашего государства

Москва — как много в этом звуке Для сердца русского слышно! Как много в этом звуке слышно для сердца русского!

Кривной брат Москвы

Любимый столичный город Украины. Цветущий Киев, кривой брат Москвы. Я вглядываюсь в его величественную архитектуру...

ГОСТИ КРЕМЛЯ

Еще накануне литовал мороз. Он пощипывал уши, румянил лица ребят, в немом восторге толпившихся у подножия «парь-колокола».

В помощь управлению культурпросветучреждений Министерства культуры РСФСР направляет в Хабаровский, Красноярский край, Ростовскую, Архангельскую и другие области инспекторов для оказания помощи местным культурно-просветительным учреждениям в развертывании работы в связи с избирательными кампаниями.

Минувла ночь, Голубое небо закрыли тучи, и пошла снег. В ослепительно-белый шарф алая из дворца в собор Кремля, мигая светом на зубчатых стенах, на причудливый узор башен.

Более двух с половиной тысяч москвичей и трудящихся Московской области собрались в субботу вечер 16 января в Большом Кремлевском дворце.

Тысячами огней сверкает Большой Кремлевский дворец. По всему зданию разносятся звуки музыки. До семи часов — начала вечера — еще далеко, а в гардеробе уже почти пусто, никто не хочет опаздывать.

В антракте в фойе, по Владимирскому залу и Грановитой палате кружатся пары. У импровизированных киосков гости выбирают сувениры: китайские веера, ламские сумочки, духи, шапки, шарфы и портсигары мастеров Палаха и Истери.

Трудящиеся чтут память В. И. Ленина

Безразлична забота советского народа к основателю Коммунистической партии и Советского государства, великому вождю трудящихся Владимиру Ильичу Ленину.

С каждым днем все больше посетителей приходит в эти дни в Центральный музей В. И. Ленина, экспонаты которого рассказывают о жизни и революционной деятельности величайшего гения человечества.

В Публичной библиотеке Украинской ССР открылась выставка, посвященная 30-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича.

В первом разделе «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина» представлены биографические материалы. Во втором разделе — «Коммунистическая партия — плохотворитель и организатор исторических побед советского народа»...

НА 79 ЯЗЫКАХ НАРОДОВ СССР

Произведения великого создателя нашего государства В. И. Ленина изданы на 79 языках народов СССР общим тиражом 265,7 миллиона экземпляров.

Четыре издания собрания Сочинений Владимира Ильича вышли тиражом 55,6 миллиона экземпляров. Двухтомник его избранных произведений издан на 27 языках тиражом в 6,6 миллиона экземпляров.

Отдельные произведения В. И. Ленина: «Государство и революция», например, изданы на 165 языках в числе 6.197 тысяч экземпляров; «Великий почин» — 111 раз тиражом 4.205 тысяч экземпляров; «Два тактика социал-демократии в демократической революции» — 125 раз тиражом 5.424 тысячи экземпляров; «Детская бо-

ела им рассказывает что-то смешное, задушился после смеха. Известный всей стране артист внимательно читает надписи, высеченные на стенах, изредка обмениваясь репликами со своим слушателем, в петлице у которого сверкают два ордена Славы.

Семь часов. На эстраду поднимается председатель Московского городского совета профсоюз т. Крестьянинов. Он обращается к присутствующим с небольшой речью. Наша страна, говорит т. Крестьянинов, вступила в новый, 1954 год в разгаре своих творческих сил. Советский народ имеет ясные цели, конкретную и величественную программу работ, указанную в решениях Коммунистической партии и Советского правительства.

С теплыми чувственными словами к гостям обращается лауреат Сталинской премии, депутат Верховного Совета СССР железнодорожный машинист т. Балабанов и народная артистка СССР т. Гоголева. Они говорят о великой заботе, которую проявляет Коммунистическая партия в Советском правительстве о благо народа, о том, что где бы ни был советский человек, на каком бы трудовом посту он ни стоял, он видит и знает, что все на нашей земле делается для его счастья, что в нашей великой стране стало обычным явлением дружеское египление работников всех профессий, всех отраслей труда.

Начинается концерт, состоящий из трех отделений. В нем принимают участие крупнейшие артисты Москвы, Ленинграда, Киева и других городов. Концерт открывается исполнением финала четвертой симфонии Чайковского, затем выступают певцы Рейбен, Козловский, Давыдова, артисты балета, актрисы, пианисты. Большим успехом пользуются присутствующих русский, украинский, каталонский и румынский народные танцы в исполнении Государственного ансамбля народного танца СССР.

В антракте в фойе, по Владимирскому залу и Грановитой палате кружатся пары. У импровизированных киосков гости выбирают сувениры: китайские веера, ламские сумочки, духи, шапки, шарфы и портсигары мастеров Палаха и Истери.

Полночь. Пустеет Кремлевский дворец. Гости его, востановленные, выходят на Красную площадь. В рубиново-свете кремлевских звезд кружатся снежинки. Ветер гонит снежную пыль по брусчатке мостовой. На туше льдет растопка и ледок! Хорошо жить в нашей стране!

Вал. ЛЕДНЕВ.

КАЗАНЬ. Трудящиеся Казани готовятся отметить тридцатилетие со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Соимечательцы агитаторов предприняли, вузов, учреждений города слушали instructивный доклад секретаря горкома партии т. Шайдуллина на тему «Тридцать лет без Ленина по ленинскому пути».

В Базанском университете, где учался Владимир Ильич, готовится научная сессия, посвященная памяти Ленина. Кафедра марксизма-ленинизма университета направляет в сельские районы Татарии группу преподавателей для чтения лекций о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открывалась большая выставка всех изданий трудов В. И. Ленина на языках народов СССР и на иностранных языках. На выставке будут представлены также плакаты, репродукции портретов и картин советских художников, посвященных великому вождю и учителю трудящихся всего мира В. И. Ленину.



«Н. А. Шорс на приеме у В. И. Ленина. Художник Г. Мельков»

В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ

Праздник 300-летия со дня воссоединения Украины с Россией — это праздник всех народов нашей Родины, это торжество мудрой ленинско-сталинской национальной политики, торжество идеологии дружбы народов Советского Союза.

БЛАГОТВОРНЫЕ ТРАДИЦИИ

Выдающийся исторический дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией — весь советский народ отмечает как большой национальный праздник.

Ничто не смогло нарушить дружбу наших народов. Богда Коммунистическая партия призвала трудящихся в дни октябрьских боев встать под знамена великой борьбы за свободу украинского народа.

Буря Великого Октября начисто смыла все перегородки, так старательно воздвигнутые слугами паризма между нашими народами.

Под благотворным влиянием демократической и прогрессивной русской культуры развитие украинской культуры и искусства пошло вперед семимильными шагами.

Детали украинского театра всегда учились у мастеров русской сцены, последние всегда с большим теплом и интересом относились к творчеству украинского актёра.

СОВЕТСКОЙ УКРАИНЕ

Детали широко-Украину тени, Телла по острому сабду кровь, дыма... И возмужало Хмельницкому Богдану На смелый бой с врагами поддался.

У памятника Богдану Хмельницкому



На славной площади старинной Он явлен в звездной вышине; Великий гетман Украины В пути на выдвинутом коне.

Великий праздник братства и дружбы народов

С великой радостью и воодушевлением советские люди отмечают салютный юбилей — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Великий исторический акт воссоединения Украины с Россией является выдающимся событием в истории не только русского и украинского народов, но и всех народов нашей социалистической Родины.



